

南涧无量山镇——

“院坝协商”为民解忧

□ 通讯员 陈永彩 文 / 图

“我们村的垃圾收集点垃圾桶才有两个，我觉得可以增加三个。”“农耕公园的凉亭里面没有垃圾桶，前来休息娱乐的人没地方丢垃圾，建议在那里摆放一两个垃圾桶。”“清运垃圾的次数建议由每周两次增加至三次。”

6月21日，在南涧县无量山镇保平村委会黄草坝村的院坝协商议事会上，村民们先恐后地表达着自己的想法，为改善村里的人居环境出谋划策。

为更好解决提升人居环境遇到的堵点和痛点，助推和美乡村建设，近日，南涧县政协在无量山镇保平村委会黄草坝村召开以“提升人居环境 建设和美乡村”为主题的院坝协商议事会，共商村民当前最关心的事。

黄草坝村有农户255户、1037人，是保平村委会最大的一个自然村，近年来，保平村委会以项目为抓手，不断推进人居环境全面改善、提升，先后在黄草坝村实施了美丽乡村建设项目、古茶树保护项目、绿美乡村建设项目和污水治理项目，村容村貌和人居环境都有极大的改善，但是垃圾清运和处理仍然是困扰和美乡村建设的一大难题。

为此，南涧县政协通过前期调研，把“提升人居环境 建设和美乡村”作为黄草坝村此次院坝协商议事会的主题，先在黄草坝村此次院坝协商议事会的主题。

会上，政协委员和无量山镇党委、政府相关负责人和无量山镇保平村驻村工作队、村两委班子成员、部分村民小组长及部分群众代表、企业代表紧密



6月21日，在南涧县无量山镇保平村委会黄草坝村召开的院坝协商议事会现场。

围绕议题，各抒己见、畅所欲言、建言献策，提出了具有建设性的意见、建议。通过近两个小时的讨论协商后达成共识，提高村民文明素养，引导群众养成良好卫生习惯，动员群众切实参与到人居环境整治中来。同时，完善村规民约，增强村民自治意识，将建筑垃圾处

置写入村规民约。增加垃圾清运频次，积极协调筹措资金，对现有垃圾收集点进行改造、扩容。

“‘院坝协商’平台帮了我们很大忙，有力助推了我们村提升和改善人居环境。”保平村党总支书记、村委会主任何玉娟感慨地说。

据了解，无量山镇将进一步学习运用好“千万工程”的成功经验，紧紧围绕“乡村旅游目的地、森林乡村样板区、半山集镇”的发展目标，充分发挥项目建设带动作用，积极探索提升人居环境的有效措施，打造以绿色为底色的和美乡村新样板。

洱源县人民法院——

着力下好“清廉机关”建设“四步棋”

□ 通讯员 李晓霞

洱源县人民法院以党的政治建设为统领，着力下好“思想、文化、制度、监督”四步棋，把“清廉”元素有机融入法院日常工作，推动形成“法官清正、机关清廉、司法清明、文化清和”的良好生态。

下好思想教育“先手棋”，厚植廉洁根基。始终坚持把政治建设摆在首位，严格落实“第一议题”制度，以党组理论学习中心组学习、主题党日、“三会一课”等为载体，实行“学习+研讨”的方式，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平法治思想，在潜移默化中教育引导干警坚定理想信念、补足精神之钙。深学细悟《中国共产党纪律处分条例》的精神内涵，把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规矩，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。今年以来，开展全院集体学习15次、警示教育8场次，上廉政党课5场。

下好文化浸润“动力棋”，引领清风正气。遵循“忠诚为民、崇法尚德、公正廉洁、刚正不阿、改革创新”的新时代人民法院文化，匠心打造法院法治文化苑及法庭法治文化长廊，实现“以文化人”的积极功能。在办公楼、院内醒目处设计各类廉政宣传展板、挂摆廉政文化作品及名言警句，营造出符合法院职能特点和现代司法理念的廉政文化氛围。大力宣传先进典型人物，让广大干警感受榜样清正廉明的品格。近年来，县法院、邓川法庭先后被命名为“云南省模范机关创建示范单位”“云岭先锋红旗党支

部”，邓川法庭庭长罗连书被列为云南省道德模范提名表彰对象公示。

下好制度建设“关键棋”，扎紧防腐笼子。认真落实全面从严治党主体责任暨党风廉政建设责任，强化干警评优评先、竞争择优的评价导向，并将考核结果作为评先评优、年度考核、晋职晋级等重要依据。不断规范工作流程，充分发挥制度的刚性约束作用，形成按制度管事、靠制度管人、用制度管权的工作机制。常态化对新任员额法官、新进干警等开展任前廉政谈话，系好岗前“风纪扣”，年内开展谈心谈话120余人次。常态化开展廉政风险排查防控，2024年，全院在职干警针对排查梳理出的岗位廉洁风险点制定防控措施324条。

下好监督管理“制胜棋”，强化工作质效。加强案件裁判监督，完善审委会、专业法官会议工作机制，实质推行“阅核制”，加大“四类案件”监管，狠抓各环节制度执行情况检查，通过案件全面“阅核”、举报线索核查、重点案件评查、涉诉信访督察等方式严格管住“案”、管住人、治好院。认真扎实开展司法突出问题集中整治，坚决把风险化解在萌芽状态，营造安全稳定的司法环境，全力提升审判质效。严格落实新时代政法干警“十个严禁”，防止干预司法“三个规定”等铁规禁令，营造全面从严管党治院“大生态”。

清廉大理建设

云龙供销系统

首个普惠金融服务站成立

本报讯(通讯员 钱丽娅 杨锦陈)6月26日，云龙县漕涧镇供销系统首个普惠金融服务站揭牌成立。当天，服务站一派热闹，站点工作人员忙着为群众办理农村个人生产经营贷款等业务。

漕涧镇供销系统首个普惠金融服务站是云龙县供销系统第一个揭牌成立的普惠金

融服务站，集金融政策宣传、信贷业务咨询等为一体，能为农村群众提供“足不出村”的助农取款、现金汇款、转账汇款、贷款前置审批等便民业务。

据了解，揭牌当天共为群众办理储蓄卡29张，走访种植养殖户3家，预计投放贷款130万元。

宾川——

雨季造林添新绿



宾川县林业和草原局工作人员正在复检苗木。(摄于6月27日)

□ 通讯员 王丽环 刘建琼 奚铭文 / 图

六月，宾川县雨季造林项目如期展开，检验检疫、运苗上山、挖坑种植……每一道工序都井然有序。

宾川县2024年雨季造林项目是金沙江干热河谷(滇西)生态保护与修复项目，总面积126516亩，涉及人工造林、退化林修复、封山育林、人工种草及草原改良等，规划设计于香柏、华山松、麻栎、新银合欢等8种优质树种。

目前，全县已复检并调入苗木7批次，共计335600株，均为品质上乘的合格苗木。

多年来，在造林过程中，宾川县林业和草原局始终秉承“林以种为先，种以质为优”的理念，坚持适地、适树、适种源和就近解决的原则，严格遵循种苗检验规程，对每一批种苗进行现场复检，确保签字齐全，苗木数量、品种相符，对造林所使用的种苗进行全程严格监管，确保每一株苗木都达到要求，为宾川县的雨季造林项目稳步推进奠定基础。



祥云县环卫工人对县城绿化道花卉修剪枝叶。(摄于6月28日)

近年来，祥云县注重县城细节景观节点的设计打造，先后完成高铁祥云站前广场、红土坡收费站广场、高速路入城景观整体提升、带状绿地等重要节点景观项目，县城建成区绿化覆盖率达40.75%，创建园林单位39个、园林小区16个，成功创建省级园林县城，国家级园林县城创建工作有序推进。 [通讯员 陈应国 摄]

我州多形式开展农机安全生产宣传活动



大理州农业农村局工作人员在剑川县金华镇阿鹏广场向群众发放宣传资料。(摄于6月16日)

本报讯(通讯员 刘家顺 杨濮瑞 苏莉军 文 / 图)近期，我州开展农机安全生产宣传活动。

在剑川县，大理州农业农村局举行农业行业暨农机“安全宣传咨询日”活动，在金华镇阿鹏广场向群众发放宣传资料，讲解农机安全生产知识，解答群众疑惑。其间，工作人员还到金华镇、甸南镇的4家企业开展农机安全生产宣传和检查。

在大理市大庄完小，大理州农业农村局举行了“小手拉大手 共创平安农机”进校园活动，向同学们讲解农机安全知识。

活动期间，共发放农机安全生产知识宣传资料610份、宣传品160套、宣传围裙310个。

漾濞送安全生产知识进企业



在漾濞县云合建筑垃圾回收利用有限公司，有关人员正在对参训人员进行培训。(摄于6月28日)

本报讯(通讯员 张斌 杨波 张卢机 文 / 图)近期，漾濞县工业信息商务科技局联合县应急管理局、消防大队、漾濞镇政府组织漾濞县云合建筑垃圾回收利用有限公司等5家企业开展“安全生产月”宣传活动，把安全生产知识送进企业。

活动邀请了相关人员就安全生产、消防安全知识等内容为参训企业员工和负责人进行培训，并组织开展防汛抢险、人员转移、抗震救灾应急演练。

通过活动，企业员工安全生产意识进一步增强，企业应急能力进一步提高。